

Raport de Cesiune pentru perioada 1-29 februarie 2024

Numele clientului: Transgaz

Obiectul studiului: Informații relevante referitoare la compania Transgaz, angajații acesteia, alte companii din domeniul energiei și al gazelor, dar și cu privire la modificări ale legislației din domeniu sau alte informații relevante pentru piața de energie și gaze, apărute pe posturile TV naționale și locale, dar și în jurnalele de știri de la diferite radiouri naționale.

1 februarie

Calificativ: NEUTRU	Bogăția de sub valurile Mării Negre	Digi24- 19:15 3min 31s Digi24- 23:20 2min 40s
-------------------------------	--	--



Profitul Petrom s-a redus de 2 ori și jumătate în 2023 față de 2022, iar veniturile au scăzut cu 37%, la 38,8 miliarde, pe fondul reducerii prețurilor și a producției de petrol și gaze. Petrom susține că și în aceste condiții a avut contribuții mari la bugetul de stat, ca urmare a taxării puternice a sectorului energetic.

Compania a anunțat investiții de circa 5 miliarde de lei anul trecut, pe măsură ce a demarat proiectul exploatarei gazerelor din Marea Neagră, care ar trebui să intre în consum în 2027. Anul viitor va începe forarea primei din cele 10 sonde necesare pentru a aduce gazul la mal.

Proiectul gazelor din Marea Neagră va transforma România în cel mai mare producător din UE.

[VIDEO Digi24](#)
[VIDEO Digi24](#)

Calificativ: NEUTRU	Subiectiv	Antena3- 19:00
-------------------------------	------------------	-------------------



În cadrul emisiunii s-au discutat următoarele subiecte:

- Adrian Căciu, ministrul Fondurilor Europene, spune că 1,2 miliarde de euro din PNRR va merge către românii care sunt în sărăcie energetică, iar populația vulnerabilă, care are un consum mic, va putea să își instaleze panouri fotovoltaice și baterii de stocare până la 5KW.

2 februarie

Calificativ:

NEUTRU

În fața națiunii

Antena3-
19:00



În cadrul emisiunii s-au discutat următoarele subiecte:

- Moderatoarea emisiunii vorbește despre faptul că Guvernul ar putea micșora plafoanele pentru energie deoarece, deși prețul curentului electric și al gazului a scăzut, furnizorii încasează în continuare sumele maxime plafonate, iar apoi este difuzat un reportaj referitor la acest subiect.
- Radu Tudor, jurnalist, spune că atunci când există fluctuații mari ale prețului, prețul crescând cu 500%, românii tot preț mic, plafonat, plătesc. Acesta mai spune că plafonarea ne-a dus într-o zonă a unei facturi decente și că această măsură ar trebui să rămână.
- Dan Constantin, jurnalist, spune că piața gazelor pare că este jos, dar prognoza este destul de tensionată pentru trimestrele următoare deoarece nu sunt asigurate capacitățile de gaz lichefiat din SUA, care a devenit principalul exportator pentru Europa, și creșterile consumului nu pot fi asigurate.

9 februarie

<p>Calificativ:</p> <p>NEUTRU</p>	<p>Primele rețineri în ancheta care vizează firme din energie</p>	<p>RadioRomâni a-13:05 1min 23s ProTV- 19:13 1min 53s Digi24- 19:56 2min 30s</p>
--	--	--



Administratorii a două societăți comerciale din domeniul energiei au fost reținuți de DNA pentru mai multe infracțiuni, printre care dare de mită, trafic de influență și deturnarea licitațiilor publice. În anchetă sunt cercetați și directorii CET Sud și Electrocentrale Rovinari pentru luare și dare de mită.

[AUDIO RadioRomânia](#)

[VIDEO ProTV](#)

[VIDEO Digi24](#)

18 februarie

Calificativ: NEUTRU	Subiectiv	Antena3-21:00
-------------------------------	------------------	---------------



În cadrul emisiunii, s-au discutat următoarele subiecte:

- Moderatorul emisiunii, Răzvan Dumitrescu afirmă că, potrivit unui raport al Comisiei Europene, prețul la energie pentru companiile mijlocii din România este cel mai mare din UE, adică 0,33 euro per KW oră. Imediat în clasament sunt companiile din Ungaria, care plătesc 0,30 euro per KW oră. Cele mai mici prețuri au fost înregistrate în Portugalia și Finlanda. Acesta mai spune, că în ceea ce privește gazele naturale, avem tot printre cele mai mari prețuri din UE.
- Adrian Căciu, ministrul Investițiilor și Fondurilor Europene, spune că prețurile de pe piața energiei din România au rămas foarte sus și că o mare companie de furnizare a fost amendată de ANRE deoarece a făcut speculă, iar acum compania a pus un preț uriaș la noile oferte și se întreabă ministrul cum acea companie încă funcționează și de ce ANRE nu ia măsuri.
- Mugur Ciuvică, președintele Grupului de Investigații Politice, spune că România are cea mai mare producție de gaze din UE, fără Marea Neagră, și avem o producție bună de energie electrică și autoritățile ar trebui să facă o analiză pentru a vedea cine umflă prețurile.

24 februarie

<p>Calificativ:</p> <p>NEUTRU</p>	<p>Crizele economice provocate de războiul de la granița României</p>	<p>Antena3- 18:24 3min 06s</p>
--	--	--



În februarie 2022, la începutul invaziei din Ucraina prețurile energiei au explodat în statele europene, iar guvernele au început să caute surse de gaze pe alte piețe decât cea rusească, iar pentru populație au gândit măsuri de sprijin. Și România a adoptat compensări și plafonări pentru facturile populației, însă aceste măsuri nu vor putea fi păstrate la nesfârșit deoarece deja avem un deficit bugetar excesiv.

[VIDEO Antena3](#)

Numele clientului: Primăria Municipiului Cluj-Napoca

Obiectul studiului: Informații relevante referitoare la primarul Emil Boc, Primăria Municipiului Cluj-Napoca, Consiliul Județean Cluj și angajații acestora, partidele politice locale sau alte informații relevante pentru primărie și consiliul județean, apărute pe posturile TV naționale și locale, dar și în jurnalele de știri de la diferite radiouri naționale.

16 februarie

Autoritățile locale sprijină construirea unui centru de îngrijiri paliative în parteneriat cu spitalul municipal Clujana. Momentan, singura instituție care oferă astfel de servicii este centrul de îngrijiri paliative Sfântul Nectarie, al Arhiepiscopiei Clujului, însă locurile sunt insuficiente. Noul centru de îngrijiri paliative care va aparține de spitalul municipal Clujana ar urma să fie construit în viitorul apropiat cu sprijinul Primăriei, anul acesta urmând să fie începute procedurile administrative. Primarul Emil Boc a declarat că va fi construit un corp separat de clădire pentru bolnavii

care au nevoie de îngrijiri paliative și că nu este o problemă de resurse financiare deoarece au fost alocați bani pentru acest proiect.

știre cu caracter episodic



Planuri pentru un nou centru de îngrijiri paliative

3min 32s

TVR Cluj (18:10)
caracter neutru

18 februarie

Sabin Sărmaș, deputat PNL, spune că va candida la Primăria Cluj-Napoca și că e firesc să se întâmple acest lucru după 20 de ani de guvernare locală a lui Emil Boc. Acesta mai spune că Clujul se vede într-un fel din afară și în alt fel din oraș. Acesta mai adaugă că Clujul este cel mai scump oraș din România și este de părere că este nevoie de un suflu nou pentru acest oraș. Sabin Sărmaș a mai declarat că unii dintre colegii săi liberali sunt surprinși de decizia sa, alții sunt mai puțin surprinși, iar unii apreciază acest gest de curaj. Întrebat unde a greșit Emil Boc, Sabin Sărmaș spune că nu e o vină specifică, dar după 20 de ani în fruntea unui oraș intervin oboseala, lentoarea, lucruri absolut firești, dar, din

păcate, la un moment dat aceste lucruri se văd în comunitate.

știre cu caracter episodic



Liberalul care vrea să-i ia locul lui Boc

4min 31s

B1TV (22:32)
caracter neutru